



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃潮裕

2023年2月2日

## 關注北區發展社區經濟

在上星期特區政府公布的旅客相關數據，在春節黃金周期間共有 45.1 萬旅客來澳，是防疫政策放寬後首個長假期，是特區政府和澳門市民共同努力下的成績，也為“2023 拼經濟”這個全民目標，帶來了信心和動力。由於北區並非傳統旅遊區域，對於營商業者來說，實際的感受未必太高。

根據《澳門特別行政區城市總規劃二〇二〇-二〇四〇》，特別是北區 1、2 及東區 1 作為澳門半島北大門和傳統已都市化的地區，將朝著多元產業的方向發展，鼓勵居民原區就業，推進職住平衡，實際分享到經濟發展成果。為此，本人提出以下建議：

- 1、把握北區現有資源優勢，包括口岸經濟、特色美食、自然風光，科學地整合及發展，發掘區內特色文化歷史，結合藝術創作、文創產品的宣傳，講好北區的故事；
- 2、由於北區住宅、人口眾多，有條件發展區內特色經濟，當局應加快研究步行區試驗計劃引入北區的可行性，甚至以此為基礎於區內尋找適合地點發展定期的假日市集或夜市，帶動商業區人流，改善營商環境；
- 3、加快舊區活化步伐，特別是工廠大廈、商業建築物，為北區居民原區就業，達到職住平衡這長遠目標創設條件。